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1) In determinate condizioni di temperatura una miscela costituita da solfato ferroso eptaidrato
(epta=7) e solfato ferrico enneaidrato (ennea=9) perde il 42,4% in massa per completa
disidratazione. Determinare la composizione percentuale in massa della miscela.

2) Calcolare a 25°C la variazione di entalpia molare standard di formazione del propano gassoso dai
seguenti dati termochimici (riferiti alla stessa temperatura):

Reazione AH°r/k]
Idrogenazione di CsHs(g) a CHi(g) e C2He(g) —-55,70
Formazione di una mole di CH4(g) -74,81
Formazione di una mole di C,Hy(g) —84,68

Costruire (obbligatoriamente) un opportuno ciclo termodinamico che giustifichi il procedimento
svolto.

3) In un contenitore inizialmente vuoto di 3,5 1 vengono introdotte 0,05 moli di A, e 0,05 moli I,
alla temperatura di 600°C, alla quale si stabilisce il seguente equilibrio:

Hyg) +L(g) <= 2HIg)

Calcolare la pressione parziale di ciascun componente della miscela gassosa all’equilibrio alla stessa
temperatura (in atm, arrotondata al centesimo) sapendo che la costante d’equilibrio K ¢ pari a 60.

4) Calcolare a 25°C la fe.m. della seguente pila :

Ag AngV207 KC104 Pt
soluzione 0,06 M H>
satura PH2 =1,0 atm

dopo aver scritto la reazione in ciascuna soluzione, le semi-reazioni redox in prossimita di ciascun
elettrodo ed aver indicato esplicitamente le polarita, sapendo che il valore di £° della coppia
dell’elettrodo di sinistra vale +0,80 V e che Kps = 1,08 107'°. Giustificare sinteticamente ogni
passaggio.



